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 KOMMUNFULLMÄKTIGE 

 

ADRESS Stadshuset · 442 81 Kungälv 
TELEFON 0303-23 80 00 vx 
FAX 0303-132 17  
E-POST kommun@kungalv.se 
HEMSIDA www.kungalv.se  

 

Plats och tid  Stadshuset, plan 2 Sessionssalen klockan 17:00-19:30 
  

Beslutande Camilla Haag (S)  
 Miguel Odhner (S)  
 Birgitta Jähnke (S)  Ersätter Sandra Mathiasson (S) 
 Jesper Eneroth (S)  
 Ulrika Winblad (S)  
 Jonas Andersson (S)  
 Ove Johansson Winblad (S) Ersätter Pia Gillerstedt (S) 
 Cathrine Månsson (S)  
 Erika Sjöblom (S)  
 William Hult (S)  
 Emelie Gillberg (S)  
 Fredrik Gullbrantz (S)  
 Ulrica Brogren (S)  
 Anne-Lise Lindström Ersätter Sandy Westergren (S) 
 Mona Haugland (S)  
 Daniel Tengvall (S)  
 Tobias Wallin (S)  
 Thomas Alpner (M) Ordförande 
 Anders Holmensköld (M)  
 Anna Vedin (M)  
 Britta Malmberg Ohlsson (M)  
 Sven-Erik Nilsson (M) Ersätter Marcus Adiels (M) §§ 123–124 
 Marcus Adiels (M) §§ 125 - 142 
 Sara Meuller (M)  
 Simon Pasula (M)  
 Charlotta Windeman (M)  
 Rose-Marie Larsdotter (M) Ersätter Monica Haraldsson (M) 
 Ingela Ferneborg (M)  
 Robert Syrén (M)  
 Roberth Österman (M)  
 Victoria Dahlqvist (SD) Vice ordförande 
 Greger Plannthin (SD)  
 Patrik Ryberg (SD)  
 Niklas Andersson (SD)  
 Ronita Larsson (SD)  
 Rolf Carlsson (SD)  
 Eva Irjasdotter Sjögren (SD)  
 Pierre Syrén (SD)  
 Helena Olofsson (SD)  
 Morgan Carlsson (SD)  
 Peter Skoglund Ferrari (SD) Ersätter Jim Lundgren (SD) 
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 Gun-Marie Daun (KD)  
 Ilona Waern (KD)  
 Fredrik Daun (KD)  
 Johan Martini (KD)  
 Elisabeth Mattsson (L)  
 Michael Karlsson (L)  
 Matilda Jansson (L)  
 Cecilia Olsson (L) Ersätter Thomas Loong (L) 
 Martin Ottosson (UP)  
 Jan Tollesson (UP) Ersätter Laila Persson (UP) 
 Maria Pehrson (UP)  
 Mikael Wintell (UP)  
 Anna Waller (V) Ersätter Erik Andreasson (V) 
 Henry Larsson (V) Ersätter Knut Nordin (V) §§ 123 - 126 
 Knut Nordin (V) §§ 127 - 142 
 Andreas Antelid (V)  
 Anette Gallo-Marchiando (V)  
 Anders Åkerström (C) Ersätter Ove Wiktorsson (C) 
 Hans Torwald (C) Ersätter Lena Bjurström (C) 
 Patrik Renström (C)  

 
Ersättare Mats Frisell (S)  
 Anna-Carin Lilja (S)  
 Peter Gustafsson (S)  
 Sven-Erik Nilsson (M) §§ 125 - 142 
 Peter Harrysson (M)  
 Björn Hernius (M)  
 Lars Windeman (M)  
 John Hansson (SD)  
 Sylvia Strid (SD)  
 Christoffer Dymlind (KD)  
 Linda Lengstrand (UP)  
 Henry Larsson (V) §§ 127 - 142 

 
 
 
 
Sekreterare 
  Paragraf 123–142 
 Oskar Engdahl  
   
Ordförande 

  
 Thomas Alpner (M)  
   
Justerande 

  
 Anna Vedin (M)  
   
Justerande   
 Gun-Marie Daun (KD)  
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Ej närvarande Sandra Mathiasson (S)  
 Pia Gillerstedt (S)  
 Sandy Westergren (S)  
 Monica Haraldsson (M)  
 Jim Lundgren (SD)  
 Thomas Loong (L)  
 Laila Persson (UP)  
 Erik Andreasson (V)  
 Knut Nordin (V)  
 Ove Wiktorsson (C)  
 Lena Bjurström (C)  
 Erik Martinsson (-)  
 Felix Marninger (-)  
 Bernt Lundborg (S)  
 My Jansson (S)  
 Maria Steen (S)  
 Lennart Jonsson (M)  
 Laila Ström (SD)  
 Bertil Augustsson (SD)  
 Åsa Avenius (SD)  
 Sammy Nygård (KD)  
 Pierre Rehnlund (L)  
   
   

 

 
  

Övriga deltagare Moa Stensson Förvaltning och utredning §§ 123 – 142 
 Åke Sparringsjö (S) Ordförande styrelsen Soltak AB § 126 
 Pertti Heina VD Soltak AB § 126 
 Robert Petersson Digitalisering och utveckling Soltak AB § 126 
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 § 123/2025 

Val av två justerare att justera sammanträdets protokoll 
  

Till justerare föreslås Anna Vedin (M) och Gun-Marie Daun (KD), justering föreslås på måndag 
klockan 15:00.  

Beslut 
Till justerare utses Anna Vedin (M) och Gun-Marie Daun (KD). Justering sker måndag 
klockan 15:00. 

__________ 
 
 

 Expedieras till  

 För kännedom till  
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 § 124/2025 

Fastställande av dagordning 
  
 Tillkommande ärenden: 

- Fråga till Anders Holmensköld (M) från Martin Ottosson (UP). 

 Inga utgående ärenden. 

Beslut 
Dagordningen fastställs. 

__________ 
 
 

 Expedieras till  

 För kännedom till  
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 § 125/2025 

Information från kommunstyrelsens ordförande 
  
 Miguel Odhner (S), kommunstyrelsens ordförande, informerar om: 
 

- Omvärldens påverkan 
- Attraktivt att bo i Kungälv 
- Prognos på tertial 2 

o Nettoinvesteringar  
o Låneskuld till och med augusti 

- Kungälv Arena AB 
o Pågående arbeten 
o Beslut och händelser 
o Kommande beslut och händelser (plan) 
o Påverkande faktorer till prisutvecklingen 

- Anslag för renare stränder 
- Trafikverkets förslag till nationell transportinfrastrukturplan 2026 – 2037 
- Stora läspriset  
- Samhällskontraktet 

 
Gun-Marie Daun (KD), oppositionsråd och Viktoria Dahlqvist (SD), vice ordförande 
kommunfullmäktige, informerar om kommunens vänortssamarbete med Hiddenhausen, samt 
kommunens resa till Hiddenhausen.  

Beslut 
Informationen antecknas till protokollet. 

__________ 
 
 

 Expedieras till  

 För kännedom till  
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 § 126/2025 

Information från Soltak AB 
  

Åke Sparringsjö (S), ordförande, Pertti Heina, VD och Robert Petersson Tjänstägare digitalisering 
och utveckling presenterar Soltak ABs arbete. Det som presenteras är: 
- Nuläge 
- Fokus framåt 
- Digitalisering och utveckling 

Beslut 
Informationen antecknas till protokollet. 

__________ 
 
 

 Expedieras till  

 För kännedom till  
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 § 127/2025 

Interpellation - Vattendrag och kustmiljö i Kungälv - Anders Åkerström (C) 
(Dnr KS2025/1882) 

 
Anders Åkerström (C) har inkommit med en interpellation om vattendrag och kustmiljö i Kungälv. 

 
Interpellanten vill ha svar på följande frågor: 
1. Hur har kommunens fiskevårdsplan från 2020 följts upp och vilka åtgärder har 
genomförts i kommunens vattendrag under perioden 2022–2025? 
2. Finns det en uppdaterad sammanställning över vilka av kommunens vattendrag 
som inventerats eller restaurerats de senaste åren och i så fall vilka? 
3. Vilka delar av visionen om ett levande hav har hittills konkretiserats i form av 
uppstartade eller genomförda projekt, samverkan med olika aktörer eller initierad 
planering? 
4. Vilka resultat går att redovisa från t.ex. påbörjad planering eller initierade projekt? 
5. Finns det tankar om att samla eller vidareutveckla det lokala arbetet kring 
vattenmiljöer, till exempel genom en ny handlingsplan, samråd eller förstärkt 
samverkan med lokala aktörer? 
 
Miguel Odhner (S), kommunstyrelsens ordförande, svarar på interpellationen under sammanträdet. 
 
Beslut 

Informationen antecknas till protokollet. 
__________ 
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 § 128/2025 

Interpellation - Förebyggande av åldersdiskriminering inom kommunens 
arbetsgivaransvar - Anders Åkerström (C) (Dnr KS2025/1883) 
 
Anders Åkerström (C) har inkommit med en interpellation om förebyggande av åldersdiskriminering 
inom kommunens arbetsgivaransvar. 
 
 
Interpellanten vill ha svar på följande frågor: 
1. Har kommunen idag någon specifik strategi eller policy för att motverka åldersdiskriminering i 

sin roll som arbetsgivare? 
2. Hur säkerställs det att ålder omfattas i kommunens jämställdhets- och mångfaldsarbete, 

inklusive att uppföljning sker? 
3. Har kommunen genomfört någon kartläggning av hur ålder påverkar rekrytering, 

kompetensutveckling och befordran inom kommunens verksamheter? 
4. Kan kommunen överväga att införa särskilda insatser som t.ex. mentorsprogram, 

kompetensutveckling för seniora medarbetare eller utbildningsinsatser för chefer om 
åldersnormer? 

 
Anders Holmensköld (M), kommunalråd för finans- och personalfrågor, svarar på interpellationen 
under sammanträdet. 
 
Beslut 

Informationen antecknas till protokollet. 
__________ 
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 § 129/2025 

Motion öppna upp Nordre Älv vid Komarken - Liberalerna (Dnr KS2025/1875) 

 Liberalerna har inkommit med en motion om öppna upp Nordre Älv vid Komarken. 
 
Liberalerna föreslår att: 
 
uppdra åt berörd förvaltning att: 
1. Röja sly, vass och annan vegetation som skymmer utsikten mot Nordre Älv vid 
Komarken. 
2. Placera ut fler bänkar och bord längs promenadstråket vid älven. 
3. Anlägga en boulebana eller liknande aktivitetsyta för att skapa naturliga mötesplatser 
vid vattnet. 
 
Beslut 

Motionen remitteras till kommunstyrelsen 
__________ 
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 § 130/2025 

Motion Bevarande av grönområdena runt Kungälvs sjukhus för framtida 
utbyggnad - Liberalerna (Dnr KS2025/1876) 

Liberalerna har inkommit med en motion om bevarande av grönområdena runt Kungälvs sjukhus 
för framtida utbyggnad. 
 
Liberalerna föreslår att: 
Att Kungälvs kommun verkar för att grönområdena runt Kungälvs sjukhus reserveras, för att 
marken kan användas för framtida utbyggnad av sjukhuset vid behov. 
 
Beslut 

Motionen remitteras till kommunstyrelsen 
__________ 
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 § 131/2025 

Motion Bevara Kungälvs folkpark för framtiden - Liberalerna (Dnr 
KS2025/1877) 

 Liberalerna har inkommit med en motion om att bevara Kungälvs folkpark för framtiden. 
 
Liberalerna föreslår att: 
 
1. Att Kungälvs folkpark ska bevaras och skyddas som en kulturhistoriskt värdefull plats. 
2. Att kommunen tar fram en långsiktig plan för underhåll, utveckling och användning av 
Kungälvs folkpark i dialog med föreningsliv, kulturaktörer och invånare. 
3. Att möjligheter till samfinansiering genom exempelvis kulturstöd, samarbeten och 
externa bidrag utreds för att säkra parkens framtid. 
 
Beslut 

Motionen remitteras till kommunstyrelsen 
__________ 
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 § 132/2025 

Motion Namnändring av Rollsbo industriområde till Rollsbo företagspark - 
Liberalerna (Dnr KS2025/1878) 

Liberalerna har inkommit med en motion om namnändring av Rollsbo industriområde till Rollsbo 
företagspark. 
 
Liberalerna föreslår: 
 
1. Att Rollsbo industriområde officiellt byter namn till Rollsbo företagspark. 
2. Att kommunen i samverkan med berörda aktörer säkerställer en smidig övergång med tydlig 

information. 
 
Beslut 

Motionen remitteras till miljö- och byggnadsnämnden 
__________ 
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 § 133/2025 

Motion om att utveckla en gästhamn vid Bohus fästning - Centerpartiet (Dnr 
KS2025/1879) 

 Centerpartiet har inkommit med en motion om att utveckla en gästhamn vid Bohus fästning. 
 
Centerpartiet föreslår att: 
 
1. Att kommunen utreder möjlig placering av en gästhamn i anslutning till Bohus fästning, med 

beaktande av älvens förutsättningar och framtida utveckling av Kexstaden. 
2. Att utredningen särskilt analyserar behov av faciliteter såsom el, vatten, snabbladdare för 

elbåtar, samt tillgång till toaletter och dusch. 
3. Att kommunen återkommer med förslag till genomförandeplan med målsättning att en 

gästhamn kan stå färdig till säsongen 2026. 
 
Beslut 

Motionen remitteras till kommunstyrelsen 
__________ 
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 § 134/2025 

Motion Bro som ersätter Kornhallsfärjan - Liberalerna (Dnr KS2025/1880) 

Liberalerna har inkommit med en motion om en bro som ersätter Kornhallsfärjan. 
 
Liberalerna föreslår att: 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att föra dialog och utreda möjligheten med Trafikverket och 
Västra Götalandsregionen om finansiering och genomförande att ersätta Kornhallsfärjan med 
en fast broförbindelse. 
 
Beslut 

Motionen remitteras till kommunstyrelsen 
__________ 
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 § 135/2025 

Motion Skapa en återkommande sommaraktivitet som stärker Kungälv - 
Liberalerna (Dnr KS2025/1881) 

Liberalerna har inkommit med en motion om en att skapa en återkommande sommaraktivitet som 
stärker Kungälv. 
 
Liberalerna föreslår att: 
 
Kommunfullmäktige beslutar att: 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att i dialog med föreningar och representanter för närings- och 
kulturlivet i Kungälv att skapa gemensamma återkommande sommaraktiviteter för att 
locka en bred målgrupp. 
 
Beslut 

Motionen remitteras till kommunstyrelsen 
__________ 
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 § 136/2025 

Svar på motion angående möjlighet för pedagogisk personal och övrig 
personal att köpa mat i skolmatsalen (Dnr KS2024/1468) 

Sammanfattning 
Enligt motionärerna syftar motionen till att förbättra tryggheten i skolmatsalen och minska 
matsvinnet genom att tillåta personalen på en skolenhet att köpa mat i skolmatsalen. Detta förslag 
erbjuder enligt motionärerna ekonomiska, sociala och miljömässiga fördelar för vår skola och vårt 
samhälle i stort. 
 
Motionärerna föreslår 
 
Att kommunfullmäktige beslutar 
 
1. Att införa möjlighet för pedagogisk personal samt övrig personal på en skolenhet att köpa mat i 

skolmatsalen under lunchtid och äta med barnen de dagar det är möjligt (gäller ej personal som 
är schemalagd och äter pedagogisk lunch). 
 

2. Att personalen ges möjlighet att köpa överbliven mat till ett reducerat pris för att minska 
matsvinnet och skolans klimatpåverkan.  

Bedömning 
 

Tyvärr har svaret på motionen dröjt länge och när motionen skrevs var möjligheten till pedagogisk 
lunch olika och begränsad på kommunens grundskolor. Nya och tydliggörande regler för 
pedagogiska måltider antogs 2024-10-16, KS §274/2024 och gäller fr o m 1 januari 2025. 
Motionen skrevs alltså innan de nya reglerna var antagna. 
 
Som den första att-satsen är formulerad, måste vi utgå från att det är Skatteverkets regler som ska 
tillämpas vid ett genomförande av motionärernas förslag. Pedagogisk lunch är enligt Skatteverket 
av hävd skattefri och det finns s a s ingen närmare vägledning kring den lösning som motionärerna 
föreslår. Vi utgår därför från att alla måltider som inte omfattas av regeln för pedagogiska måltider 
blir föremål för förmånsbeskattning. 

 
I det fallet utgår Skatteverket från att värdet av en lunch 2025 är 122 kr och löneförmånen utgörs av 
skillnaden mellan 122 kr och det pris som kommunen tar ut av den anställde. Förmånsvärdet läggs 
på den anställdes lön och beskattas och förmånsvärdet ingår utöver detta också som underlag för 
beräkningen av arbetsgivareavgiften. 

 
När det gäller den andra att-satsen noterar vi att det finns kommuner som tillämpar det som 
motionärerna föreslår, Avesta kommun har ”Klimatlådan” där personal får hämta mat i egen 
förpackning och swisha ett bestämt pris för överbliven mat. Vi har inte lyckats finna någon 
information om ev. skattemässiga skillnader mellan ordinarie måltider och överbliven mat. 

 
Förvaltningens information 

 
Måltidsverksamheten arbetar aktivt med hantering av matsvinn i våra måltidsverksamheter. Vi 
arbetar med ett flertal insatser för att minimera matsvinn i våra skolmatsalar. Förutom att vi arbetar 
förebyggande genom att anpassa tillagningsvolymer och leveranser till våra serveringar och 
mottagningskök utifrån dagligt arbete med frånvarokoll i skola 24, arbetar vi aktivt med hantering av 
överbliven mat på varje skolkök.  
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Maten återanvänds till nya maträtter alternativ återanvänds i bröd och annan tillverkning som då blir 
till ett mervärde för våra elever i form av ytterligare fler valbara måltidsalternativ eller ex nybakt bröd 
baserat på råvaror som vi har tagit tillvara och hanterat efter dagens lunchservering. 

 
Ett införande av försäljning av överbliven mat kommer att medföra att den idag för eleven ökade 
utbud av extrarätter (måltidsrätter utanför ordinarie meny) och mervärde i form av exempelvis 
hembakat bröd minskar. 

 
Försäljning av överbliven mat utifrån tidigare beslut KS Dnr KS2019/0352 kring 
konkurrensutsättning och försäljning behöver tas med i beaktning i frågan. 

 
Ekonomisk bedömning från förvaltningen 
  
Antal matsvinn i gram per serverad tallrik ligger i dag på 34 gram vilket är under målvärdet för 
nationell riktlinje. Utav de 34 grammen är det idag elevernas tallrikssvinn (överbliven mat på 
elevens tallrik) 20 gram per serverad tallrik som framöver behöver riktade insatser för att få ner 
volym av matsvinn (se bifogad utredning rapport om överbliven skolmat) 

 
En försäljning av måltider innebär ekonomiska investeringar av system för försäljning av 
lunchmåltider. Det innebär också ökade kostnader i administrativ hantering i flera led. 

 
Vi bedömer att kommunen i första hand behöver prioritera kvaliteten på elevernas måltider och 
utöver detta har förvaltningen ett uppdrag att undersöka möjligheterna och konsekvenserna av att 
utöka måltidsverksamheten med frukost. 

 
Mot bakgrund av ovanstående bedömning föreslås kommunfullmäktige att avslå motionen. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse Svar på motion angående möjlighet för pedagogisk personal och övrig personal att 
köpa mat i skolmatsalen 
Bilaga Motion om möjlighet att köpa mat i skolmatsalen 
Bilaga Protokollsutdrag - Motion angående möjlighet för pedagogisk personal och övrig personal att 
köpa mat i skolmatsalen - Liberalerna - Kommunfullmäktige 
Bilaga Protokollsutdrag - Svar på motion angående möjlighet för pedagogisk personal och övrig 
personal att köpa mat i skolmatsalen – Kommunstyrelsen 

 
Yrkande 
Michael Karlsson (L): bifall till motionen och att ärendet ska avgöras idag.  
Elisabeth Mattsson (L): Bifall till motionen 
Patrik Ryberg (SD): Bifall till motionen. 
Anders Holmensköld (M): Motionen avslås.  
Patrik Renström (C): Bifall till motionen. 
Mikael Wintell (UP): Bifall till motionen. 
Andreas Antelid (V): Bifall till motionen. 
Martin Ottosson (UP): Bifall till motionen 
Miguel Odhner (S) Ärendet återremitteras i syfte att klargöra de juridiska förutsättningarna kring 
motionens förslag samt tydliggöra volym och effekt kring frågan om att åtgärden ska minska 
matsvinn.  

 
Propositionsordning 
Ordförande ställer proposition på att avgöra ärendet idag mot Miguel Odhners (S) yrkande att 
återremittera ärendet och finner att Kommunfullmäktige beslutar att återremittera ärendet.  

 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: 
Ja-röst för bifall till Miguel Odhners (S) återremissyrkande och  
Nej-röst för att avgöra ärendet idag. 
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Omröstningsresultat 
Med 29 ja-röster för Miguel Odhners (S) yrkande om återremiss och 30 nej-röster för att avgöra 
ärendet idag beslutar kommunfullmäktige att återremittera ärendet genom minoritetsåterremiss. 

Beslut 
Ärendet återremitteras i syfte att klargöra de juridiska förutsättningarna kring motionens 
förslag samt tydliggöra volym och effekt kring frågan om att åtgärden ska minska 
matsvinn. 

__________ 
 
Expedieras till:   

För kännedom till: 
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 § 137/2025 

Beredningsskrivelse - Policy för kommunala förskolegårdar i Kungälvs 
kommun (Dnr KS2025/0427) 

Sammanfattning 
Beredningen för lärande och kultur har gemensamt tagit fram ett förslag på en ny policy för 
kommunala förskolegårdar i Kungälvs kommun. Efter en förfrågan från förvaltningen om liknande 
policy som Policy för Kungälvs kommuns kommunala grundskolors skolgårdar har beredningen 
arbetat fram denna policy om förskolegårdar. Förskolepersonal, rektor och verksamhetschef har 
varit på beredningen för att informera om hur det ser ut idag och förskolegårdarnas utmaningar 
samt vilka önskemål de har för framtiden. I sedvanlig ordning har policyn gått ut brett till partierna 
som sitter i kommunfullmäktige, funktionshinderrådet och förvaltningen som har fått komma in med 
synpunkter.  

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse Beredningsskrivelse - Policy för kommunala förskolegårdar i Kungälvs kommun 
Bilaga Policy för kommunala förskolegårdar i Kungälvs kommun 
Bilaga Protokollsutdrag - Beredningsskrivelse - Policy för kommunala förskolegårdar i Kungälvs 
kommun - Beredningen för lärande och kultur 
Bilaga Ekonomisk/juridisk bedömning på Styrdokument – Policy för kommunala förskolegårdar i 
Kungälvs kommun 
Bilaga Protokollsutdrag - Beredningsskrivelse - Policy för kommunala förskolegårdar i Kungälvs 
kommun - Utskottet för Bildning och lärande 
Bilaga Protokollsutdrag - Beredningsskrivelse - Policy för kommunala förskolegårdar i Kungälvs 
kommun – Kommunstyrelsen 
 
Yrkande 
Ulrica Brogren (S): Bifall till kommunstyrelsens förslag 
Patrik Renström (C) Bifall till förslag till beslut. 
Andreas Antelid (V): att ordet "kön" på s. 7, andra raden uppifrån stryks från texten. 
Ulrica Brogren (S): Avslag på Andreas Antelids (V) yrkande. 
 
Propositionsordning 
Ordförande ställer först proposition på kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att anta förslaget. Ingen omröstning begärs. 
 
Därefter ställer ordförande proposition på Andreas Antelids (V) yrkande mot Ulrica Brogrens (S) 
yrkande om avslag och finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå Anderas Antelids (V) 
yrkande. Ingen omröstning begärs. 

Beslut 
Policy för kommunala förskolegårdar i Kungälvs kommun antas. 

__________ 
 
Expedieras till:   Nämndsekreterare 

För kännedom till: monica.carhultkarlsson@kungalv.se, katrin.busck@skola.kungalv.se, 
mirsad.radoncic@kungalv.se, tony.strandh@kungalv.se 
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 § 138/2025 

Taxa för offentlig kontroll och prövning livsmedel (Dnr KS2025/1572) 

Sammanfattning 
För att säkerställa tydlig och transparent information till medborgare och företagare föreslås en 
mindre revidering av den nuvarande taxan för offentlig kontroll enligt livsmedelslagstiftningen. 
Syftet med denna revidering är att förtydliga att timtaxan indexregleras varje år. Detta kommer att 
bidra till en bättre förståelse för hur taxorna justeras och underlätta för både medborgare och 
företagare att planera sina kostnader. Dessutom kommer effektiviseringen av handläggningen att 
bidra till en snabbare och mer effektiv service. 
 
För att förtydliga informationen föreslås att man lägger till för vilket år den beslutade taxan gäller 
samt att en förtydligande text i anslutning till avgiften införs: ”Timtaxan kan komma att justeras 
årligen i enlighet med förändringar i prisindex för kommunal verksamhet (PKV).”  
 
Verksamhetens förslag till beslut är att föreslagen revidering i taxebestämmelserna för offentlig 
kontroll enligt livsmedelslagstiftningen antas.  

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse Taxa för offentlig kontroll och prövning livsmedel 
Bilaga MOBN2025_0026-1 Taxebestämmelser livsmedel 2025 1250303_1_0 
Bilaga MOBN2025_0026-2 Protokollsutdrag - Revidering av taxa för offentlig kontroll enligt 
livsmedels 1253812_1_1 
Bilaga Protokollsutdrag - Taxa för offentlig kontroll och prövning livsmedel - Utskottet för Samhälle 
och utveckling 
Bilaga Protokollsutdrag - Taxa för offentlig kontroll och prövning livsmedel - Kommunstyrelsen 

Beslut 
Föreslagen revidering i taxebestämmelserna för offentlig kontroll enligt 
livsmedelslagstiftningen antas.  

__________ 
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 § 139/2025 

Taxa för tillsyn och prövning enligt lag om åtgärder mot förorening från 
fartyg (Dnr KS2025/1573) 

Sammanfattning 
För att göra det tydligare för medborgare och företag hur tillsynsavgifter justeras, föreslås en 
mindre ändring av ”taxan för tillsyn och prövning enligt lagen om åtgärder mot förorening från 
fartyg”. Ändringen innebär att det tydligt framgår att timtaxan justeras årligen enligt prisindex för 
kommunal verksamhet (PKV).  
 
Syftet med ändringen är att skapa en mer öppen och förutsägbar information, vilket gör det lättare 
att planera kostnader. Dessutom effektiviseras handläggningen, vilket leder till snabbare service. 
 
Kommunen har enligt lag (6 kap. 8 § i lagen 1980:424 om åtgärder mot förorening från fartyg, 
LÅFF) rätt att besluta om avgifter för tillsyn och prövning. Avgifter tas ut för tillsyn (6 kap. 5 a § 
LÅFF) och för godkännande av planer (3 kap. 9 § LÅFF). 
 
För att förtydliga informationen föreslås att man lägger till för vilket år den beslutade taxan gäller 
samt att en förtydligande text i anslutning till avgiften införs: ”Timtaxan kan komma att justeras 
årligen i enlighet med förändringar i prisindex för kommunal verksamhet (PKV).”  

 
Den föreslagna revideringen av taxan ligger i linje med kommunens kommunikationspolicy, som 
betonar vikten av god kommunikation som ett ledningsverktyg. Genom att tydliggöra att timtaxan 
indexregleras årligen skapas en mer transparent och förutsägbar information för både medborgare 
och företag, vilket bidrar till ökat förtroende för kommunen. 
 
Verksamhetens förslag till beslut är att föreslagen revidering i taxebestämmelserna för tillsyn och 
prövning enligt lag om åtgärder mot förorening från fartyg antas.  

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse Taxa för tillsyn och prövning enligt lag om åtgärder mot förorening från fartyg 
Bilaga MOBN2025_0025-2 Protokollsutdrag - Revidering av taxa för tillsyn och prövning enligt lag 
om å 1253811_1_1 
Bilaga MOBN2025_0025-1 Taxebestämmelser förorening från fartyg 2025 1250300_1_0 
Bilaga Protokollsutdrag - Taxa för tillsyn och prövning enligt lag om åtgärder mot förorening från 
fartyg - Utskottet för Samhälle och utveckling 
Bilaga Protokollsutdrag - Taxa för tillsyn och prövning enligt lag om åtgärder mot förorening från 
fartyg - Kommunstyrelsen 

Beslut 
Föreslagen revidering i taxebestämmelserna för tillsyn och prövning enligt lag om 
åtgärder mot förorening från fartyg antas.  

__________ 
 
 

 
 
  



Sammanträdesprotokoll   

Sammanträdesdatum  2025-10-09 
Sida  24 (27) 

 
 

 KOMMUNFULLMÄKTIGE 

 

Justeras sign 

 

 § 140/2025 

Taxa prövning och tillsyn enligt miljöbalken samt strålskyddslagen (Dnr 
KS2025/1574) 

Sammanfattning 
För att säkerställa tydlig och transparent information till medborgare och företagare föreslås en 
mindre revidering av den nuvarande taxan för prövning och tillsyn enligt miljöbalken samt 
strålskyddslagen. Syftet med denna revidering är att förtydliga att timtaxan indexregleras varje år. 
Detta kommer att bidra till en bättre förståelse för hur taxorna justeras och underlätta för både 
medborgare och företagare att planera sina kostnader. Dessutom kommer effektiviseringen av 
handläggningen att bidra till en snabbare och mer effektiv service. 

Lagstöd för att ta ut avgifter finns i 2 kap. 5 § kommunallagen. Kommuner och regioner får ta ut 
avgifter för tjänster och nyttigheter som de tillhandahåller. För tjänster och nyttigheter som de är 
skyldiga att tillhandahålla får dock avgifter endast tas ut om det följer av lag eller annan författning. 
Enligt miljöbalken 27 kap. 1 § får kommunfullmäktige meddela föreskrifter om avgifter gällande 
prövning och tillsyn enligt miljöbalken och förordningar inom balkens tillämpningsområde. 
Enligt 8 kap 14 § strålskyddsförordningen (2018:506) får kommunfullmäktige meddela föreskrifter 
om avgifter för den tillsyn som den kommunala nämnden utövar. 
 
För att förtydliga informationen föreslås att man lägger till för vilket år den beslutade taxan gäller 
samt att en förtydligande text i anslutning till avgiften införs: ”Timtaxan kan komma att justeras 
årligen i enlighet med förändringar i prisindex för kommunal verksamhet (PKV).”  
 
Genom att även göra följande revideringar i bilaga 1 görs ytterligare förtydliganden gentemot 
medborgarna:  
- Ett förtydligande om fast avgift för ansökan om förlängt tömningsintervall för avfall från enskilt 

avlopp. 
- Avgift för underrättelse i samband med biocidprodukt tas bort från taxan.  
 
Den föreslagna revideringen av taxan ligger i linje med kommunens kommunikationspolicy, som 
betonar vikten av god kommunikation som ett ledningsverktyg. Genom att tydliggöra att timtaxan 
indexregleras årligen skapas en mer transparent och förutsägbar information för både medborgare 
och företag, vilket bidrar till ökat förtroende för kommunen. 
 
Verksamhetens förslag till beslut är att föreslagen revidering i taxebestämmelserna för prövning och 
tillsyn enligt miljöbalken samt strålskyddslagen antas liksom ändringarna i bilaga 1.  

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse Taxa prövning och tillsyn enligt miljöbalken samt strålskyddslagen 
Bilaga MOBN2025_0024-1 Taxebestämmelser miljöbalken 2025 1250294_1_0 
Bilaga MOBN2025_0024-1 Taxebilaga 1 1250295_1_1 
Bilaga MOBN2025_0024-2 Protokollsutdrag - Revidering av taxa för prövning och tillsyn enligt 
miljöbal 1253806_1_1 
Bilaga Protokollsutdrag - Taxa prövning och tillsyn enligt miljöbalken samt strålskyddslagen - 
Utskottet för Samhälle och utveckling 
Bilaga Protokollsutdrag - Taxa prövning och tillsyn enligt miljöbalken samt strålskyddslagen - 
Kommunstyrelsen 

Beslut 
1. Föreslagen revidering i taxebestämmelserna för tillsyn och prövning för prövning och 

tillsyn enligt miljöbalken samt strålskyddslagen antas. 
2. Förslagen revidering i taxebilaga 1 antas. 
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__________ 
Patrik Renström (C) lämnar en anteckning till protokollet, se bilaga.  
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 § 141/2025 

Sammanträdestider 2026 (Dnr KS2025/1714) 

Sammanfattning 
 
Sammanträdestiderna för den politiska organisationen fastställs årligen av respektive instans. 
Planeringen av sammanträdesdagarna utgår från förvaltningens årshjul och ärendeflödet mot 
kommunstyrelse och kommunfullmäktige. Hänsyn tas till den ekonomiska boksluts- och 
budgetprocessen. Förvaltningen har med utgångspunkt i det beredningsförfarande som behövs för 
ett effektivt beslutsfattande utarbetat ett förslag till sammanträdestider 2026 för kommunstyrelsen 
med utskott och kommunfullmäktige med beredningar. 
 
Kommunfullmäktige med beredningar och kommunstyrelsen med utskott rekommenderas att anta 
förslaget till sammanträdestider.  

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse Sammanträdestider 2026 
Bilaga Protokollsutdrag - Sammanträdestider 2026 - Kommunstyrelsen 

 Beslut 
1. Kommunfullmäktige sammanträder på torsdagar klockan 17:00 (om inget annat 
anges) i sessionssalen Stadshuset, den: 5/2, 5/3, 16/4, 7/5, 11/6, 3/9, 8/10, 5/11 (val av 
presidium), 19/11, 3/12 (val till nämnder och beredningar) och 17/12.  
 
2. Beredningen för trygghet och stöd (BTS) sammanträder på onsdagar (om inget annat 
anges) den: 28/1, 25/2, 25/3, 29/4, 27/5, 26/8, 23/9 
 
3. Beredningen för samhälle och fritid (BSF) sammanträder på onsdagar (om inget 
annat anges) den: 28/1, 25/2, 25/3, 29/4, 27/5, 26/8 och 23/9 
 
 
4. Beredningen för lärande och kultur (BLK) sammanträder på onsdagar (om inget annat 
anges) den: 28/1, 25/2, 25/3, 29/4, 27/5, 26/8 och 23/9 
 
 
5. Ekonomiberedningen (EB) sammanträder på tisdagar (om inget annat anges) den: 
27/1, 10/3, 24/3, 28/4, 26/5, 25/8 och 22/9 
 
 
6. Demokratiberedningen (DB) sammanträder på torsdagar (om inget annat anges) den: 
29/1, 26/2, 26/3, 23/4, 28/5, 27/8, 24/9  

__________ 
 
Expedieras till:   

För kännedom till: 

 
 
  



Sammanträdesprotokoll   

Sammanträdesdatum  2025-10-09 
Sida  27 (27) 

 
 

 KOMMUNFULLMÄKTIGE 

 

Justeras sign 

 

 § 142/2025 

Fråga till Anders Holmensköld (M) Från Martin Ottosson (UP) 

Martin Ottosson (UP) har inkommit med en fråga ställd till Anders Holmensköld (M). 
 
Frågeställningarna är: 
För inte så längesedan på KF så presenterade du en uppdaterad siffra på vad arenabygget 
kommer att kosta. 
Ca 900 miljoner om jag inte missminner mig. 
För ett par veckor sedan så gick projektledaren ut med siffran 1,5 miljarder. 
Vilken av siffrorna stämmer? 
Vi i Utvecklingspartiet har tagit höjd i vår budget för den högre siffran. 
Det har inte ni.? 
Vad händer om siffran 1,5 miljard stämmer? 
Var tänker ni göra ”effektiviseringar” någonstans? 
Eller har vi en skattehöjning att se fram emot? 
 
 Anders Holmensköld (M), kommunalråd för finans- och personalfrågor svarar på frågan under 
sammanträdet. 
 
Beslut 

Informationen antecknas till protokollet. 
__________ 

 
 



Protokollsanteckning: Taxa prövning och tillsyn enligt miljöbalken samt strålskyddslagen 
(Dnr KS2025/1574) 

 

Vi hade svårt att i materialet förstå varför man i taxebilaga 2 §21och §22 där fins en 
väldigt olika formulering gällande max avgift i förhållande till högsta avgiften vid flera 
avgifter. I den ena gäller 125% och i den andra 130% vilket käns väldigt olika. Borde var 
samma. 

 

Vi skulle vilja ha en redovisning av att man inte överskrider självkostnader som underlag 
för KF skall kunna vara säker på att vi som total upprätt håller självkostnadsprincipen. 

En preliminär egen genomgång visar att personalstyrkan inte kan antas var i huvudsak 
vara upptagen med bara detta. 

 

Centerpartiet 

Patrik Renström 
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